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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK. 

Egy évre — — 50 K. — I.
Hat hóra — — 25 K. — t
Három hóra — 13 K — f.

Egyes számok ára 1 korona BARS HIRDETÉSEI
□ centi«éterenként — fülé*
Nj Éttér' közlemények garmaan 

Koránként - fillér
Gyakori hirdetők és a velőnk 

öszeköttetésben levő bird. irodák 
árengedményben részeiéinek

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A Kiíratok • iisrksaitlsigbsi kOldindlík.
Késiratok vissza nem adatnak

felelős szerkesztő i Dr. KKBSKK JÁNOS.

M a gj e 1 • n 
vasárnap reggel.

A hlrdatÍMkit, alflflzatdiikit a a raklaalalúkat 
kiadóhivatalba kérjük ataaltaol.

A lap kiadója . NYITHAT és TÁHSA.

Magyarok.
A köztársaság fennállása óta ke­

letkezett magyar lapokban sokszor 
különös hang ütötte meg fülünket. 
A kéz Jákob keze, de a hang Ézsa- 
ué : Irály és tónus, amilyet eddig 
nem ismertünk a magyar irodalom­
ban, indulat, amely minden ellen 
fordul, ami magyar. Mint a űzetett 
ellenség támadnak itt is, ott is a 
magyar nemzetre, szinte kéjelegnek 
abban, ha a magyar nemzet hegedő 
sebeit újra felszakgatják s újra vé- 
rezni látják. Hihetetlen bátorsággal 
tálalják fel a magyarságnak a leg­
nagyobb sületlenségeket, hogy meg­
mérgezzék a mit sem sejtő, már 
békés munka után sovárgó magyar 
népet.

Látunk magyar lapokat, melyek­
ben magyar szavakat és mondato­
kat olvasunk, de benne magyar lel­
ket nem találunk, mert nem arra 
törekednek, hogy minden magyar, 
akit a sors ide Szlovenszkóba telepí­
tett, a békés munkában és szere- 
tetben összeforrjon, hogy együtte­
sen vállvetve küzdjön a törvény ál­
tal is biztosított jogaiért a kisebb­
ségnek, hogy rálépjen arra az ös­
vényre, mely a boldogulás végcélja 
felé vezet, mely egyedül képesít itt 
lakó, velünk élő más nemzetisé- 
gekkel együtt az épitö munkára. 
Magyar lapokat olvasunk, melyek 
akkor sem Írhatnának rólunk ellen­
ségesebb hangon, ha nem magya­
rok imák, hanem idegenek, akiket 
ellenünk féktelen gyűlölet vezet. 
Azok a lapok, melyek idegenből 
jönnek át hozzánk, tudjuk, hogy 
mily talajból nyerik éltető erejüket. 
De azok, melyek velünk együtt 
magyaroknak vallják magukat s itt 
közöttünk látnak napvilágot s nap- 
ról-napra konkolyt hintenek közénk, 
teljesen érthetetlen a céljuk. Miért 
akarják ezt a? ide rekedt magyar­
ságot befeketíteni olyan rágalmazó 
állításokkal, amelyet maguk sem 
hisznek el? Miért küzdenek a sajtó 
hatalmával, a magyar szó erejével 
ép azon szent célok ellen, melyeket 
szükséges követelnünk és megvaló­
sítanunk, ha magyarságunkat, nyel­
vünket és kultúránkat továbbra is 
fenntartani s megőrizni akarjuk ? Mi­
ért nem állanak mellénk szent törek­
véseinkben, miért szegődnek eksz- 
ponens, mindenre kapható vigéceivé 
ellenfeleinknek ?

Sokszor iparkodtam e kérdésre 
magyarázatot adni. Talán a szlc- 
venszkói magyarok megérdemelték 

a kemény kritikát, mert nem visel­
kedtünk úgy, amint ezt a faji és 
nemzetiségi összetartozandóság dik­
tálta, talán nem szerettük egymást 
eléggé? Vagy talán nem aláztuk 
meg és hajtottuk meg eléggé kép­
zelt nagyságok előtt kemény, gerin­
ces agyunkat. Szerettem volna ma­
gamnak megnyugtató választ adni, 
hogy miért és mindig a szeges kor­
bács magyar kézben, magyar ellen. 
Talán nem szenvedtünk meg eléggé 
mindenért, a múltért és a jövendő­
ért. Miért bántanak minket magya­
rokat ép a magyarok, vagy lega­
lább is magyar nyelven Írók, mikor 
mi ellenük semmi rosszat el nem 
követtünk, sőt el sem is követhe­
tünk, mert hiszen semmiféle hata­
lom nincs a kezünkben, mi tőlük 
semmit el nem vehetünk, semmit 
nekik nem adhatunk ; mi is, ők is, 
csak úgy tudunk érvényesülni az 
uj környezetben, ha összefogunk, 
erőnket összetéve a magyarság bol­
dogulásán, közös akarattal műkö­
dünk. Mert hogy ennek az örökös 
magyar gyalázó Írásnak rejtett célja 
van, az bizonyos. Ha nem is mondja 
senki sem, maga ez a különös ma- ’ 
gyár Írás vezet a nyomra és min- , 
den ép ésszel és elmével bitó ember ■ 
kitalálja, hogy aki Írja, tud magya­
rul, de még se magyar, nem a mi 
törzsünk hajtása s ha mégis ily han­
gon ír, azt nem teszi ingyen. Ezt 
a tollat megfizetik azért, hogy meg- j 
mérgezze a mi összetartásunkat, 
békességre való törekvésünket, hogy 
úgy állítsanak a nagy nyilvánosság 1 
elé, mint rendbontókat, zavargókat ' 
és más veszélyes elemeket.

Nem hiszem, hogy ők ne érez- ‘ 
nék a magyarság helyzetének nyo­
masztó súlyát. Nem'hiszem, hogy 
ne látnák azt a heroszi küzdelmet, 
amelyet a magyarság folytat itteni 
megélhetéséért. Ha tehát érzik és 
mégis a talajt iparkodnak kihúzni 
a magyarság lábai alól, nem lehet 
mást hinnünk, minthogy ők fizetett 
ellenségei mindannak, a mi magyar.

Ha volt valaha rendbontó kedv, 
az mindig abban az írásban volt, 
amely azokban a lapokban jelent 
meg, amelyek most szélmalomhar­
cot folytatnak a kijózanult s immár 
a konszolidáció felé haladó irány­
zat ellen. Épen azért, mert mi most 
is a közös egyetértésen alapuló mun­
kásságot hirdetjük s életkérdésnek 
tartjuk, hogy a mai időkben minden 
magyar testvéries érzéssel tartson 
össze, most is azt mondjuk, nem 
magyar az, ki a mi egységünket 

hazug jelszavakkal megbontani igye­
kezik, aki a gyűlölet bacilusait 
akarja a magyarok között széthin­
teni.

Ezért volna hozzátok, magyarok 
egy két szavunk. El ne kápráztas­
son benneteket, a kaleidoskopként 
sziporkázó ígéretek tömege, hiszen 
már a példa megmutatta itt is, má­
sutt is, mennyi lett belőle valóra 
váltva ? Úgy kell fel fogni az adott 
helyzetet, amint van s ahhoz kell 
alkalmazkodni. De nem szabad ma­
gyar embernek magyar emberrel 
szembe fordulni, hanem egymást 
megérteni, a közöttünk netalán fenn­
álló ellentétet kiküszöbölni iparkod­
junk, mert csak igy leszünk képe­
sek eredményes munkát végezni 
magunkért s utódainkért. Soha se 
vezessen bennünket a bosszuállás 
gondolata, mert ez visszahatást szül.

Próbáljuk meg egymást megér­
teni. Talán, ha megértjük egymást 
meg is fogjuk szeretni egymást. 
Hiszen oly kevesen vagyunk, hogy 
egyetlen ember is értéket képvisel, 
amelyet nem szabad elveszni hagyni 
a magyarságra nézve.

A világ-eseményekből
A francia sajtó valószínűnek tartja, 

hogy a magyar kívánságokat teljesíteni 
fogják. Az angol sajtó nagy fontosságot tu­
lajdonit Bethlen londoni látogatásának.

Párisi pénzügyi körökben élénken érdek­
lődnek a magyar kölcsöntárgyalások iránt, 
amelyekben kétségtelenül francia tőkések is 
résztvesznek. Amerikában is nagy az érdek­
lődés

Az orosz lapok azt a hirt közlik, hogy 
a legközelebbi napokban beáll az orosz 
kommunista pártban a szakadás és Trockijt 
nevezik ki egész Szovjetoroszország dik­
tátorának

Az angol királyi pár a főbb udvari,mél­
tóságok és Curzon lord kíséretében elhagyta 
Angolországot és inkognitóban Franciaor­
szágon át Rómába utazott.

A .Popolo d’ltalia*  szerint, ha Francia­
ország az Olaszországgal és Angliával való 
előzetes megogyezés nélkül egyszerűen el­
utasítja a német ajánlatott és folytatja ag­
resszív politikáját, úgy Franciaországot ki­
zárhatnák azokból a jogokból, amelyeket a 
versaillosi szerződés Franciaországnak a 
szövetségesekkel együtt biztosit.

A beilini kormsny legújabb reparációs 
javaslatának rideg visszautasítása Francia­
ország részéröl, habár meglepetést nem 
okozott, római körökben mégis kínos hatást 
keltett A dolgok úgy látszanak alakulni, 
hogy hovatovább Anglia és Olaszország a 
német jegyzékkel szemben pozitív, Francia­



ország és Belgium negatív álláspontot kez­
denek elfoglalni.

A werdeni haditörvényszék a Krupp- 
igazgatók ellen a következő Ítéleteket hozta :

Kruppot 15 évi börtönre, a jelenlévő 
Bruhn igazgatót 10 évi, Hartwigot 15 évi, 
Oesterlent 15 évi börtönre, a távol lévő 
igazgatókat in contumacium egyenként 20 
évi börtönre Ítélték. Gro, a tanoncmühely 
főnöke 10 évet, Müller üzemtanácstag 6 hó­
napot kapott. Grosson kívül, akit 50 millió 
márka pénzbüntetésre Ítéltek és Mülleren 
kívül, akire nem szabtak ki pénzbüntetést, 
az összes vádlottakat fejenkét még 400 millió , 
márka pénzbüntetésre is Ítélték.

Az Etna újabb kitöréséről szóló jelenté­
sek nyugtalanítják Olaszországot. Szerda 
óta hat méter átmérőjű lávafolyam ömlik. 
A kráter óriási köveket vet ki magából, i 
melyek rendszerint visszahullanak a kráterbe. 
A lávafolyam napi hat kilométer sebességgel 
halad előre a keleti irányban lejtő völ­
gyekben.

Az „Evening Standard' aggodalmát 
fejezi ki Foch lengyelországi útja miatt. 
Foch, ugylátszik, különösen Posen és Krakó 
iránt érdeklődik Fel kell hivni a figyelmet 
arra, hogyha egy napon a lengyel csapatok 
benyomulnának Németországba, előőrsük a 
nevezett két város volna. Posen a legnagyobb 
lengyel város, mely Berlin közelében fekszik 
és Krakót Felsöszilézia kulcsának lehet 
tekinteni.

Az angol katonai szakértők szerint Né­
metország teljes mértékben eleget tett a 
versaillesi béke leszerelési rendelkezéseinek, 
igy leszerelése befejezettnek tekinthető.

A .Deutsche Zeitung' felszólítja a kor­
mányt, hogy az entente missziók Németor­
szágban lévő valamennyi tagját tartóztassa 
le kémkedés miatt és a werdeni Ítéletekért 
való megtorlásképen Ítélje őket börtönre. * 1 
Jobb, ha a kormány tesz ilyen intézkedést, 
mintfta a nép önsegélyhez nyúl. Csak egyetlen 
szikra kell és a Ruhr-vidéken bányalégrob- ■ 
bánás történik.

A lausaneni szovjetmegbizottat Vorov- 
skyt szállóbeli lakásán agyonlőtték Hátulról 
hirtelen több revolverlövés dördült feléje. 
Vorovsky fején találva, azonnal meghalt. 
Több lövés érte Ahrens sajtófőnököt és Di- 
vikovsky titkárt is, akik súlyosan megsebe­
sültek. A gyilkos elmondta, hogy már régen 
várta az alkalmat, hogy Vorovskyt meggyil­
kolhassa.

A Krupp perben hozott ítélet Berlinben 
is nagy felháborodást szült.

Németországban nagy mértékben növe­
kedett a munkanélküliség. Ma az a helyzet, 
hogy minden tizenhetedik munkás munkánál- 
kül van. A munkanélküliek száma 183.000 röl 
284.000 re emelkedett,

Alvókat csókoló életrezzenós.
Mig a jól színezett munka izmaink, 

idegeink eltonnyadását erőszakosan sietteti 
szabadságainkat csonkitó mély falánkságával 
és türelmes arcainkra a pusztulás örök 
szimbólumait ülteti ki, sötét falbuckáinktól 
elróhanó sikon életébredés rezzen. A még 
oly közel múltban szorosan egymásba fekvő 
didergő rögök az ébredés gyenge mosolyában 
mélyen fellélegzenek, mert rajtuk az életre 
csókoló nyájas szellő suhan szerte. Tavasz 
megváltó tündére lejti a harmonikus élet- 
csapongár első bájos táncát s im tánclen­
gése nyomában gyorsan guruló szellő resz- 
ked tova.

Tavasztündér elbájoló tánca siklik a 
nemrég még fájdalomtól összetört földsuga­
rakon. S merre a tánca az éveket tárja, a 
megdermedt csirák riadva ébrednek, mert 
érzik, hogy élniök kell.

Hóditó útjában áradó friss lehelet csá­
bító illatokat hint s rajongó kísérete öröm­
zenébe tör. Harsonáz szerte a hangokat 
felszinezö gárda uj életre serkentő csodás 
himnuszokat.

A végtelenségbe olvadó barna egyhan­
gúság lerázza komoly fagyos ruháit s uj, 
kápráztató díszeket ölt. A régi takarék, a 
föld fosztott barnasága sietve szerteesnek j 
tépett darabokban s kuszáltan rohanva j 
nyargalnak frissült ponyvájukban az ébresztő 
szagok, színek és hangok.

Közel még e nevető nagyság szabadon 

garázdálkodó, fosztogató rablók biztos ta­
nyája volt. S az élni vágyók nagy hulláma sa­
ját nagyságától tehetetlen. Nem segíthet 
elbukásán, nem mentheti kiizzadt értékeit. 
Megszalad gyáván sötétségbe túró védősán­
caiba. Dermesztő nézéssel tárja fel a beszélő 
ürességtől sorvadozó méhét éltünk vén hor­
dozója a szemet legeltetőknek, sajnálkozók- 
nak s ezek csak bambán meredeznek, ide­
ges közönnyel vigyorognak, szembefutó vég­
sorsukat benne találva.

A föld érzőn remegett, mert remegtek 
benne a sötétbe hajszolt megfojtott életek 
születni törő csirákban. Szánalmat, megvál­
tást zümmögő félelmük az arra ólálkodó 
lilára borzadt felhők segítségét nyerik meg 
Máskor serkentő nedvük most halálra tiprás. 
lett volna reájuk. Gyémánt villogásu csilla­
gokba hullanak szét s összeboruló csillagos 
leplük ünnepi fehérségben roskad a földre, 
hogy a settenkedő rablók meg ne lássák, föl 
ne dúlják az élni vágyók szelíd boldogságát, 
amely úgy is oly nagyon kurta az összeseknek. 
A mélyen leboruló, vad szeszélyektől védel­
mező fehér vászon szívós reményt sző a 
földben bujkálókba. Nyugodt állomba része- 
gedhetett minden életpompa föltámadásra 
vénülő csirákban s mélységből fölsugárzó 
melegtől érlelődve.

A becses értékeket lekaszáló szívtele­
nek munkája végtelent üldöző volt. — 
Minden tarkaság ürességgé dacólt. Bennem is 
eltorlaszlódtak vihogva kitörni vágyó erőim 
s most jaj mily rabnak érzem magam sokak 
társaságában. Most vagyok rab, mikor a 
lekötözött erők terhes fékeiket oldják s 
rontanak mozgásra a szabadság mindenkit 
fölrázó nagytemplomában.

ügy érzem, hogy engem s e vonalakon 
bolyongó többeket valami láthatatlan, ellen­
állhatatlan titkos erő fojtogat. Ránk görnyedt 
vészt sodró súlyával s hiába minden mentő 
fölszökésünk, az árvás magányosság csikorgó 
telében. Nagy vivódásunkat senki, vagy 
kevesek látják, még halványabban érzik, de 
valónkat mérgezett agyarokkal tépik, mélyen 
szenvedő testté marcangolják.

Dacos tusánkban zöldbe hizó sikok, 
levegőt támadó eleven seprők, a rejtett 
életnek sok tarka s eleven hulláma merészen 
hullámzik elém De merre késnek, merre 
kóborolnak a halálra tépett kisded sokaság 
türelmét csákányzó, de fölemelő hullámai ?

Bányai Rezső.

Esőben.
Irta . FARKAS ISTVÁN

Esik az eső, kövér szeptemberi csep- 
pekben Jó idő a beszélgetésre, rossz a szán­
tásra - vetésre.

A kovácsmühelyben vig az élet. Róka 
Gyura koma most vett magyarországi do­
hányt, tiz koronájával kilóját, örvendezve 
mosolyog a kisebb tőkén. Kinálgatja boldog­
boldogtalannak :

— Vigyétek há I Kostójjatok I Ijjen ócsó 
dohányt nem szíhattok mindig I

Sós Péter Janó, rágyújt belőle. Amint a 
füst a bajusza előtt ingerkedik megszólal:

Jó . . . En is veszek.
Gyüre Bence is nyúl a zácskó után
— Adhatsz nekem is Gyura . . Ha 

van még belüle 1
Kap Bence is.
A forró vas sisteregve csapódik alá az 

üllőre, Kismalé János ijedten húzódik arrébb. .
A kovács keresi a nagy kalapácsot.
Elébb tette le az üllő mellé, már nincs ott. 
Mérgesen néz körül. Hát a Sós Péter 

kis fia cipelte a sarokba. Az ócska vasakat 
ütögeti vele.

A kovács odarohan:
— Ne jádz te I Hej zapád I . . , Add 

ide mingyár I
A kis fiú megszeppen. Sirna, de, hogy 

az érdeklődés abbamaradt, megint csak le­
hajol a vasak közé.

Róka Gyura kutyája is ott van. A tűz 
körül kujtorog. Róka névre hallgat, mint a 
gazdája.

. . . Pipálnak. Magyar ember érzi csak 
mit jelent jó dohányt szivni. Olyant, „akibül*  
mindennap elfogyna két zacskóval.

A kovács keritést csinál a Róka Pista 
lányának. De már szegénynek a temetőbe.

Hogy Sós Péter látja a kikészített cifra 
vasat, nem állja meg szó nélkül.

— Szegény Örzsi, — mondja. Inkább 
csak maga elé.

A kovács is bólint rá a fújtató mellől: 
— Biz a.
Mindnyájan bólintanak. Általános rész­

vét. Még Róka is behúzza a farkát megha­
tottságában. Vagy, hogy csak a lehulló szik­
ráktól fél . . .

— Hogy csak el kék pusztúni minden­
kinek 1 — Mondja Gyüre Bence.

— El- — Hagyják rá a többiek.
— Lám ez a lány egyedü vót. Gazdag 

vót. Osztán mégis csak no. Nem sokat ér ez 
az élet. Nem tuggyuk mikor megyünk.

Valaki a csizmáját pucolja odakinn.
A kovács kinéz az ablakon. Majd visz- 

szahajol a fujtatóhoz.
Ö az. Lehajol az ajtóban, mert húsz 

centiméterrel nagyobb a többinél.
— Dicsérjük a Jézust. Aggyon Isten jó 

napot.
Egyértelmüleg felelnek:
— Aggyon Isten . . .

Hogy róla volt a beszéd, Bence újból 
kezdi:

— Az Örzsidet emlegetjük. Hogy meg­
hűlt szegény.

j — Meg biz a szegény. Hagyja rá Pista 
bácsi orozva a zsebkendője után keresgél...

A kis fiú előjön a sarokból. Bámészan 
húzódik az apja mellé, megérzi, hogy most 
igen súlyos dolgok forognak felszinen.

I Rángatja az apja kabátját:
— Édesapám, gyerünk haza I . . .
Az apja oda se figyel, csak a kabátját 

szabadítja ki önkéntelen a gyerek szutykos 
kezeiből.

I — Etemettük. Hát igy rendelte az Is­
ten ! De másikat má nem- adott helyibe — 
Mondja újból Pista bácsi, a szemeit törül- 
getve.

I A kovács uj vasat tesz az üllőre. Ro­
pog a vas félig puhán véresvörösen a kala­
pács súlya alutt.

A gyerek elbújik az apja mögé.
Gyura koma a dohányban gyönyörködik. 
Hogy elparentálódott az örzsi, az apja 

odaveti, miközben pipára gyújt:
| — A héten esni fog, ullátom.

— Esni.
I — Nem szánthatunk egy darabig . . . 

— Nem . . .
Künn tovább bandukolnak a fellegek 

közbe-közbe megöntözve amúgy jó erősen 
a falut ....
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Városi közgyűlés.
A villamostelep ügye s a vele kapcsolatos 

kérdések nem egyszer idéztek elő mér vihart 
a városi közgyűlésen.

S a hamu alatt még mindig ott van a 
parázs. Bizonyára azok szeretnék ezt a kicsi 
tüzet leginkább eloltani, kiknek gyűlölködő 
lelke nem is olyan régen még nagyon is 
magasan lobogtatta a harag, a gyanúsítás 
lángját. De hiába I Akik szelet vetettek, vi­
hart aratnak.

Léva város képviselőtestülete máj. 8 án 
gyorsan, szinte váratlanul jött össze, hogy 
határozzon Ugyanis május 4 én a komáromi 
állami ügyészség határozata érkezett meg, 
mely Csorba Jenő és Fodor Gyula lévai 
lakosok ellen hűtlen kezelés miatt, Fégl 
János és Stefanovich Titus ellen orgazdaság 
miatt indított bűnügyben a nyomozási eljá­
rást megszüntette.

A komáromi állami ügyészség határozata 
nehéz kérdés elé állította a város vezetőségét.

Két lehetőség volt számára I Ha bele­
nyugszik a határozatba, akkor elismerte, 
hogy azok az intézkedései, melyeket a városi 
mérnökkel szemben foganatosított, helytele­
nek, elhamarkodottak, igazságtalanok voltak. 
A városi mérnök felfüggesztése idő előtti, 
hiába való volt, mert az ügyészség nem haj­
landó képviselni a vádat Köve'kezik a városi 
mérnöknek állásába való vissza helyezése s 
az igazságtalanságnak a reperálása, amit 
vele szemben elkövettek.

A másik út az állami ügyész határoza­
tának a megfellebbezése volt.

Elképzelhető, hogy a komáromi ügyész 
határozata milyen kellemetlenül érintette azo­
kat, akik minden áron azon voltak, hogy a 
városi mérnököt fel kell függeszteni, akiknek 
jövőbe látó szemük már látta is, hogy a 
mérnököt állásából elmozdítják, sőt terveik 
is voltak arra nézve, hogy ki lesz az új 
városi mérnök ? Arra nem igen gondoltak, 
hogy a fegyver visszafelé is elsülhet, hogy 
az ügyészség sine ira et stúdió fogja kezelni 
az ügyet.

A gyorsan összehívott városi képviselő­
testület kilenc szavazattal elhatározta, hogy 
felebbezéssel él a komáromi ügyészség hatá­
rozata ellen a pozsonyi főügyészséghez s 
megbízta a birót, illetőleg első vagy másod­
helyettesét, hogy tekintettel az ügy sürgős 
voltára a fellebbezést elintézzék.

A mikor a közgyűlésen a városi tiszti 
ügyész ismertette a komáromi határozatot, 
annak több pontja ellen tett kifogást. így pl. 
mindjárt az ellen, hogy a határozat szemé­
lyekről tesz említést. Mikor ök — úgymond 
a tiszti ügyész — ismeretlen tetteseket jelen­
tettek fel Ók az említett úri embereket tisz­
telik s csak azt akarják megállapítani, hogy 
kik voltak a tettesek? Ez talán annak a be­
ismerése akar lenni, hogy kicsit elvetették a 
sulykot? Menekülnek a felelősség súlya alól? 
A tiszti ügyész kijelentette, hogy ragaszkodni 
kell ahhoz, hogy az állami ügyész képviselje 
a vádat, mert akkor a költségek az államra 
hárulnak S ha a pozsonyi főügyész se vál­
lalja, akkor a város vezetősége a maga 
szakállára fog pörlekedői ? A tiszti ügyész 
kijelentette, hogy ha a város indítja meg az 
eljárást, akkor nagy költségek lesznek Tanuk, 
szakértők stb. a város pénztárát tetemesen 
megterhelik. De ha a főügyész sem vállalja 
a vádat, akkor már csak ez az út marad 
hátra. Nem kételkedünk, hogy ezt is meg­
próbálják.

A komáromi ügyész határozatát alább 
közöljük Semmi kommentárt sem füzünk 
hozzá.

Magyar fordítás. Atlaln| Ugyé„,é() Komárom.
Sz. 1922—1922.-----------------------------------

Határozat.
Csorba Jenő és Fodor Gyula lévai lakosok 

ellen hűtlen kezelés miatt. Fégl János és Steta- 
novich Titus ellen orgazdaság miatt indított bűn­
ügyben a Bv. 101 §-ának 1 és 3. pontjai alapján 
a nyomozási eljárást megszüntetem.

Léva város elöljárósága mint károsult fél 
jogosult ezen határozat kézbesitésétől számítandó 
8 nap alatt a komáromi törvényszék vizsgáló birá- 
jánál a vizsgálat elrendelését kérni, vagy ugyan­
ezen idő alatt ezen határozat ellen a pozsonyi fő­
ügyészséghez felfolyamodással élni, mely hozzám 
küldendő, vagy nálam jegyzőkönyvbe mondandó

Indokok.
Léva város tanácsa büniető feljelentést tett 

Csorba Jenő Léva vá^or viliamosteíepi igazgató 
ellen hűtlen kezelés büntette miatt, keresztül ve­
zetett vizsgálat alapján és főleg szakértői vélemény 
alapján, ki megállapította, hogy a városi villamos­
telepen 1920—1922. években 27 91 vaggon szén­
hiány mutatkozik, mivel a villamostelep körülbelül 
15600U K. kárt szenvedett.

Gyanúsított Csorba Jenő tagadja a hiányt és 
rámutat azon körülményre, hogy a lefolytatott szak­
értői vizsgálat alapján a szénhiány a minimumra 
csökken, minek következtében kezelése igazolva 
van Hivatkozott azon hiányokra, melyekkt! a 
villamostelepet átvette és bizonyítja, hogy ő régi, 
rossz gépekkel sokkal több szenet fogyasztott kez­
detben, mint most.

A városi tanács részéről kiküldött szakértő 
saját véleményében nem vette figyelembe a fent 
említett körülményeket, de ő is megengedi, hogy 
az áramfejlesztéshez több szén is elfogyhatott és 
ő maga is megjegyzi, hogy az elfogyasztott szén 
minősége jelentékeny körülmény, de az elfogyasz 
tott szénminőséget mo ;t megállapítani nem lehet,

Összevetve c-y-n véleményt Csorba Jenő 
védekezésével a bizmyitékok hiánya miatt, azt kell 
feltételezni, hogy a ‘'Tkértő által megállapított 
szénhiány a telepen elfogyott. S ha ezen hiány a 
telepen elfogyott, an semmivel sincs megdöntve 
azon kérdés merül hogy a villamostelep: igaz­
gató, ámbár kevesebb szén is elegendő lett volna 
az áram fejlesztéséhez, tudva és akarva több 
szenet fogyasztott-e ?

De erre semmi adatok nincsenek, miből ki- | 
folyólag elesik a hűtlen kezelés tényálladéka, mely 
a BT. 361. § ba ütköznék

Hogy aztán az ő működése hanyagság, vagy • 
gyakorlatlanság rovására irandó-e, ez a büntető í 
eljárásra nem tartozik.

Könyvelő ellen az 1922 évi julius hó 22-én 
felvett jegyzőkönyvben megállapított tények 1- 4. 
pont okban foglalva nem képeznek bűncselekményt, 
főleg Vinkovics Gyula által fizetett 49 K 60 fill. 
összegnek el nem számolása nem képez bűncse­
lekményt azért, mert nincs beigazolva, hogy ezen 
összeget maga számára megtartotta volna, ami az 
összeg kicsinységénél fogva nem is lehet való­
színű Hibás vagy rendetlen könyvvezetés a bün­
tető törvény szerint nem büntethető Fégl J 
Stefanovics Tit. kereskedők ellen nem sikerült a 
tényállást beigazolni, minek következtében a nyo 
mozási eljárást velük szemben meg kellett szüntetni

Komárom, 1923. április hó 23.
MOESZ s. k. vezetőügyész.

A kiadmány hiteléül GYARMATHY s. k.
P. H. irodatiszt

Különfélék.
— A tartományfönökuő látoga­

tása. M. Doleschall Edii, az irg. nővérek 
újonnan megválasztott tartományi fönökuője 
inspiciáló kőrútjában e hó 9 én városunkba 
érkezett a lévai zárda látogatására, amely 
nek évtizedeken át fönöknője volt, hol is­
mét a régi, visszaérkezésének örvendő sze­
retetteljes szivekkel találkozott. A fejedelem 
asszony ü0 éve működik a tanítói pályán, 
mely a legnehezebb a világon, mert még 
Horatius énekelte egykor; dii oderunt quem 
proeceptorem fecerunt, de mondhatjuk, hogy 
nemes hivatását senki oly buzgó szeretettel 
nem végezte mint ő s ez a szeretet adott 
ntki most is erőt arra, hogy amikor más 
ilyenkor már a jól megérdemelt nyugalmát 
élvezi, ö egy egész, tartomány gondozását 
vállalta s mint a példa mutatja, szivvel-lélek- 
kel törekedik u reábizott intézetek felvirág­
zását és fejlődését előbbre vinni A'dozó 
csütörtökön szívélyes ováció színhelye volt 
a zárda, hol a lévai nöegyesület választmánya, 
délután pedig az intézet növendékeinek 
ünnepsége előtt a férfi kongregáció testüle­
tileg üdvözölte, melynek nevében Szakács 
Viktor köszöntötte szives szavakkal a főnök 
nőt. Délután az udvaron a kodves nővérek 
felügyelete és rendezése mellett az inté­
zet növendékei egy kedves iskolai ünnepély 
keretében üdvözölték a szeretett tartományi 
fönökuöt, mely alkalommal a lévai közönség 
bői is többen megjelentek A növendékek a 
zárda udvarán gyülekeztek a fejedo'emasz 
szony előtt ki a tisztelendő nővérek kísérő 
tében jelent meg. Először a leányénekkar 
éuekelt egy szép üdvözlő dalt, mely után az 
elemi, polgári és kereskedelmi iskolai növen­
dékek a szeretett főnökuő tiszteletére irt 
a'kalmi üdvözlő játékkal fogadták az ütme 
poltet, ki meghatva mondott köszönetét a 
gyöngéd figyelemért. A fönöknö, ki négy 
hónap előtt távozott tőlünk, alaposan meg 
vizsgálta a az intézetet s megelégedését 
fejozte ki a tisztelendő lévai fönöknőnek és 
a tisztelendő nővéreknek, akik igazán mind­
nyájan hivatásuk magaslatán állanak.

— Gyászhir Léva város közéletének 
egy köztiszteletben álló férfia, vir integer 
sceleiuque purus hunyta be örök álomra 
szemeit. Weisz Benő, a Barsmegyei Népbank 
igazgatója, a lévai Weisz család egyik ki­
váló tagja e hó 6-án, férfi kora delén, 53 
éves korában elhunyt. Bár halála nem érte 
váratlanul jóbarátait s ismerőseit, mivel az 
utóbbi időben súlyos betegsége egyre fo- 
gyaszloita életerejét, mégis sziveink legfáj­
dalmasabb húrját reszkettete meg, mert ő is 
olyan volt, mint az égő gyertya, . oly mig 
másoknak világított önmagát fogyasztotta. 
Kiváló pénzügyi szakember volt Ö alapította 
az azóta a Slovenska Bankával fuzionált 
Kereskedelmi Bankot, melyet a virágzás te­
tőfokára emelt. Majd a fúzió után a Bars­
megyei Népbank hivta őt meg igazgatójának 
s tisztviselő társai tudják, hogy mily ener­
giával, pedáns lelkiismeretességgel dolgozott; 
még betegen is bejárt hivatalába, melyet 
csak akkor hagyott ott, mikor betegsége 
leverte lábáról, Mint jó katona, mindaddig 
kitartott a pozícióban, mig halálosan meg­
sebesülve el nem vitték. Felesége halála óta, 
akivel 25 esztendeig a legboldogabb házas­
ságban élt, betegeskedett, s a lassú, de 
biztos halál végre kioltotta nemes életét. 
Halálát testvérei s kiterjedt rokonság gyá­
szolja Temetése e hó 7-én délután ment 
végbe. Liebormann Jakab förabi megható 
gyászbeszédb, n búcsúztatta öt, mint közéle­
tünk puritán jellemű jeles férfiút, egyházá­
nak egykori buzgó raseko'ját, a gyöngédszivü 
férjet, aki hitvesi szeretetének mártírja lett. 
Majd a hitközségi kántor éneke után a sze­
rető férfi rokonok vitték a gyászkocsira a 
koporsót, melyet a család, a rokonság s 
nagy nép kisért a temetőbe. Temetésén 
megjelent a Barsmegyei Népbank, a Lévai 
Takarékbank, a Hitelintézet, a Slovenska 
Banka igazgatósága, tisztviselői kara, az izr. 
hitközség képviselői, számos egylet. Mély 
gyászba borult családja a kővetkező gyász­
jelentésben tudatja szeretett tagjának elhuny­
tét : Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel 
tudatják az összes rokonság nevében, hogy 
a forrón szeretett testvér, sógor és rokon 
Weisz Benő a Barsmegyei Népbank r. t. 
igazgatója életének 53 ik évében, f. hó 6 án 
elhunyt. A megboldogult hült tetemeit f. hó 
7 én délután 8 órakor fogjuk az izraelita 
sirkertbe örök nyugalomra kisérni. Léva 
1923 május 6 án. Nemes emlékét kegyelettel 
őrizzük I Schwartz Izomé szül Weisz Her- 
min, Weisz Kálmán, dr. Priszner Gyuláné 
szül. Weisz Mici, Weisz Géza, Weisz Gyula, 
Goldner Miksáné szül. Woisz Kamilla, mint 
testvérei. Schwartz kor, dr. Priszner Gyula, 
Weisz Kálmánná szül Horn Gizella, Weisz 
Gézáué szül. Schwartz Olga, Weisz Gyuláné 
szül Lusztig Margit, Goldner Miksa, Kohn 
Sándor és neje, Felsenburg Ödön és neje, 
Szedő Dániel és neje, Dán Béla és neje, 
sógornők és sógorok. A Barmegyei Népbank 
külön gyászjelentésben közölte nemeslelkü 
igazgatója halálával ért veszteségét.

— A bérmálás alkalmából Janta- 
usch nagyszombati püspöki administrator ur 
f. hó 19. én (szombaton) délután 3/< 6 óra­
kor érkezik az érsekujvári vonattal városunkba. 
A legutolsó bérmálás óta közel 20 esztendő 
telt el; közben a nagy világháború tombolt, 
az is befejezést nyert s most, hogy évek 
után ismét tanúi lehetünk ily békességes és 
nemcsak hitéletileg, de társadalmilag is jelen­
tős eseménynek és annak különösen, hogy 
egyházi főméltóság fog időzni városunkban, 
mint értesülünk a város tanácsa egyhangúlag 
elhatározta, hogy a püspöki administrator ur 
fogadtatásában a város közönsége képvise­
letében ünnepélyes részt vesz és felhívja 
lapunk utján a város összes lakosságát, hogy 
felekezeti különbség nélkül a rendezendő ün­
nepségeken minél nagyobb számban jelenjen 
meg. Városunk határában a fogadtatás a 
vásártérnél felállítandó diadalkapunál történik. 
A közös jó iránti nemes felfogásra vall, hogy 
a város tanácsa a város határát átlépő mél­
tóságot, e határ feldiszitésével, a város egész 
közönsége részéről üdvözlő diadalkapu felállí­
tásával is megtiszteli. Itt vendégünket Frasch 
József másodbiró magyarul, egy másik elöl­
járó pedig szlovákul fogja a város nevében 
köszönteni. Az állomásnál Szakács Viktor 
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plébános magyar Srobár kerületi esperes szlo­
vák nyelven. Mindezt megelőző dr. Zost'ák 
András járásfőnök ur sz'ovák nyelven üd­
vözlő beszéde a kerület határánál Gr.-Lökön 
A hivatalok, egyházak, hitközségek, egyle­
tek s más társulatok tisztelgő küldöttségei 
a plébánián működő rendező bizottságnál 
jelentkezhetnek, hol a sorrend a hatóság 
jóváhagyásával meg fog állapíttatni.

— A szlovák néppárt ma egy hete, 
május 8-án látogatott népgyüiést tartott 
Garamujfalubsn, melyet Stobár József ujta- 
lusi plébános, mint elnök nyitott meg szívé­
lyes, üdvözlő beszéddel. A gyűlés főszónoka 
dr. Ravasz Viktor volt honti zsupán, lévai 
ügyvéd volt, aki tartalmas, a szlovák telkekbe , 
mélyen ható, de a magyarok által is meg­
szívlelendő beszédben rámutatott a pittsburgi 
szerződésre s annak alapján követelte az 
autonómiát. Bucsek garamszontbenedcki plé 
bános bírálta ezután a kormány politikáját 
fejtegetvén Sz'ovenszkó boldogulását, melyet 
úgy vél elérni, ha minden hivatal szlovákok­
kal töltetik be s jogegyenlőség lesz az or­
szág határain belül Bernatovics Pál a val­
lásellenes irányzat ellen emelt szót. Majd 
Csanaky József báti plébános záróbeszédé­
ben kitartásra és a zászlóhoz való hűségre 
buzditotta a jelenlevőket, mire a gyűlés szép 
rendben véget ért. A hatóságot képviselő dr. 
Vlkoiinsky lévai járási főnökhelyettesnek 
semmi kifogásolni valója nem akadt.

— Vallásos előadás. A lévai női 
Mária kongregáció tagjai Pünkösd első és 
második ünnrpén, május 20. és 21-én a 
lévai irg. nővérek zárdájának javára vallásos 
előadást rendeznek, mely alkalommal előad­
ják a Szüz-Mária keresztje cimű színmüvet, 
mely a német eredeti után magyar nyelven 
nálunk mint újdonság kerül bemutatásra Az 
egész előadást maguk a leáuyok rendezik, 1 
hogy a zárda iránt, mely a kongregációnak 
céljaira helyiségeit mindig oly szívósén bo 
csátotta rendelkezésre s maguk a tisztelendő 
nővérek is annyit fárodoztak a kongregáció 
felvirágzása körűi, igy adjanak kifejezést sie- 
retetüknek s mélységes hálájuknak. Az elő­
adás pontban este 6 órakor kezdődik. A 
két előadáson kivül lesz még egy gyermek­
előadás is-

— Eljegyzés. PritZ Sándor, a lévai 
Kér. Munkásbiztositó tisztviselője eljegyezte 
Novotny Mancikát Léván.

— Eljegyzés. Sztruhdr Iréukét elje- , 
gyezte Vanek József Léván. (Minden külön 
értesítés helyett )

— Eljegyzés. Nagy Béla eljegyezte 
Csikkel József iparos polgártársunk kedves 
leáuyát, Margitkát. (Minden külön értesités 
helyett.)

— Képsorsolás. Még emlékezetes, 
hogy mily elhatározó sikerrel szerepeltek a 
szlovenszkói képzőművészek a prágai tárlaton. 
Az összes lapok ebsmeréssel adóztak művé 
azeink kiváló kiállításáról. Igen sok kép kelt 
el, de egy részük visszamaradt s ezek most 
a besztercebányai múzeumban vannak kiál- 
litva. A szlovenszkói képzőművészeti egye­
sület most elhatározta, hogy a sorsjáték 65 
nyereményt tartalmaz, melyeknek mindegyike 
nagyértékü művészi alkotás. Főnyeremény 4 
drb gyönyörű olajfestmény 18 000 Ke össz­
értékben. Egy eity jegy ára 3 korona Az 
egyesület Teleky -Zoltán fistőmüvészt bízta 
meg a jegyek elárusitásával és a sorsolás 
szervezésével. Sorsjegyek nevezett megbí­
zottnál és Nyitrai és TárBa könyvkereskedé 
sében kaphatok. Arra való tekintettel, hogy 
a súlyos gazdasági helyzet nyomasztólag hat 
művészeinkre, amit végeredményben művé 
szí kultúránk szenved meg, nem különben a 
sorsjegyek elenyészően csekély árára, do igy 
is életet adó és életet fentartó támogatás 
annak a törekvő gárdának, amely hirt és 
tekintélyt szerezhet szőkébb hazánknak: 
senki se sajnálja azt a néhány koronát, amely 
még szerencsés nyeremény osetében sem 
felesleges áldozat, hanem önmagunkkal és 
szellemi érdekeinkkel szemben tönálló költség.

— A régi magyar nyugdijatok 
ösnalrása. A pénzügyminisztérium a nem 
zetközi tárgyalások céljából összeiratja a 
régi magyar nyugdíjasokat. Az összeírás va 
lamennyi magyar polgári nyugdíjasra (özvo 
gyekre és árvákra is) vonatkozik.

— Sokol-eetély. A lévai Sokol-test- 
gyakorló egyesület május 16.-án, szerdán 
este 8 órakor a tanitóképzöintézet zene­
termében zene- és énekszámmal vegyes 
müsorú estélyt tart, amelyen a demokrácia 
szelleméről tart előadást Sorner K., az egye­
sület elnöke.

— Nagyséról műkedvelő lfuség 
Fényesen sikerült mulatságot rendezett ápr. 
22-én a nagysárói uradalmi vendéglőben. A 
mulatságot egy szép összevágó szinielőadás 
előzte meg, melyet zsúfolt közönség nézett 
végig. Az est sikere Kostyál Jánosné érdeme 
De megérdemlik elismerésüket maguk a 
szereplők is, A műsort a .Leánykérés*  cimü 
vígjáték nyitotta meg, melyben Galamb Pé­
ter fia szerepében Kajtár Lajos, a szerelmes 
kamaszt pompás humorral játszotta. Az ő 
érdeme különben, a finom Ízléssel összeáili 
tott színpad elrendezése is. Nagyon jól fes­
tett Búza Erzsók leánya szerepében Hege- 
düsné Tóth Eszter kedves megjelenésével, 
biztos fellépésével. Kitünően játszott még 
Valachiné, Szaurincz Juliska és Ozsvald 
Lajos is. A második szám, az „Egyetlen 
kabát*  cimü bohózat volt. Kacagtató humo­
ros jeleneteit Kondor Jenő iró szerepében, 
igazán művésziesen kezelte Villási Endre. 
De otthonosan mozgott a szép és elegáns 
festőművész, Ponty unoka öccse szerepében, 
Mikus Ernő is A többi szereplők közül kü­
lönösen dicséretet érdemel Balcsik János, 
úgy szintén Szűcs Gyula, józsa és Máté Já­
nos. Majd a .Társalkodónő*  cimü vígjáték 
következett, hol az előbb megdicsért szerep­
lőkön kivül kitűnt még az ügyes kis Adamcsek 
Mariska. Végül Villási Endre elsőrangú, mü 
vészies énekszáma után közönségünk ked­
vence Szűcs Lajos, ismert tehetségét fénye­
sen ragyogtatva fejezte be a kedves estélyt.

— A .Morfium" az idei sziniidény 
hatalmas, idegrázó slagere kerül bemutatásra 
városunkban a Pünkösd utáni héten. Beregi 
az emberi érzéseknek és szenvedélyeknek 
eme utolérhetetlen interpretátora fogja ezen 
nagystílű szerepében művészetét csillogtatni. 
Méltó partnere lesz Bogdán Erzsi. A .Mor­
fium" az összes szlovenszkói színpadok kö­
zül Léván kerül elsőnek a világot jelentő 
deszkákra s méltán megérdemli úgy irodalmi 
becsénél mint a szereplő művészek egyéni­
ségénél fogva azt az osztatlan érdeklődést, 
mely a bemutatót megelőzi. Bővebb érte­
sités jövő számunkban és plakátokon

— A köztársaság aranyalapja 
javára; mint a lévai postahivatal közli, JM. 
D Hasin Alois volt csehszlovák pénzügymi­
niszter emléke iránti tiszteletből ezideig a 
levicei postahivatalnál a kevetkezö adomá­
nyok folytak be : Skrdlant Ján 30 K, Dvo- 
ran Ján 20 K, Schnórer Anion 20 K, Jaros 
Autón 20 K, Zsák Anion 20 K, Vanek Ján 
10 K, Viasak F. 2 K, Jasenák Julius 12 K, 
Hopfer Ferdis 12 K, Róth Adolf 10 K, Mo- 
ravesik Ludevit 12 K, Prajner Károly 12 K, 
Z-licnka Dániel 10 K, Bella Zselmira 10 
K Toóth Ilonka 10 K, Mihalovics Margita 
10 K, Hoffmaun Stefáuia 10 K. Búihor 
Anna 12 K, Hidvéghy Zlatena 10 K, Praj­
ner Janka 10 K. Musil Ilynek 15 K, Zsem- 
bery Julius 10 K, Joachymstal Vlasta 10 K, 
Cimmer Julius 5 K, Bona Stefan 10 K, 
Durdik Josef 10 K, Gyurgyanovics 10 K, 
Modröcky Károly 5 K. Troksiar Ján 5 K, 
Koloncs Autón 10 K, Pavlo Stefan 10 K, 
Kosorin Stefan 5 e/.üst osztrák-magyar ko 
róna, Cech Rudolf 10 K, és 1 ezüst Mária 
tizes, Bóna Ján 1 drb 5, 1 drb 2 K ezüst

— Község ás kifli. Mióta Léva vá 
rosáhól község lett, mintha csak arányos 
lépést tartanának a degradációval. Az előtt 
vigyázott a hatóság arra, hogy az előirt 50 
gr. súlyú legyen a kifli, ma már csuda-számba 
menne az ilyen őriási kifli, amelyik az öt 
dekát megütné Szerkesztőségünkbe folyton 
érkeznek ilyen panaszok s mi azt az ármeg- 
állapitó bizottság, esetleg a hatóság címére 
továbbitjuk. ügy tudjuk még mindig hatály­
ban vannak az uzsora törvények, csak egy­
két példás büntetést kell hozni, a kiflik 
magúktól megfognak nőni.

— Monna Vanna a moziban. Mae- 
terlinek világhitü regényét fogjuk látni ma, 
május 13 án vasárnap a lévai moziban, 
mely színpadon is nagy hatást vált ki, de

a darabban szereplő néptömeg, a katonák 
ezrei nem férnek el a színpadon, még igy 
felvételekben imponáló erővel hat egy-egy 
tömegjelenet. Mintha csak ott lennénk a 
háború kellős közepén, amelyből megható 

' idillként bontakozik ki Vitellis Monna Vanna 
' szerelmes története. Pisa és Horeue elkese- 
! redett harca, mely közvetlen a néző előtt 

folyik le, melyet a florenciek betörése zavar 
meg eddig még nem ismert húrokat penget­
nek a nézők lelkében. A mozi tulajdonosa 
nagy áldozattal szerezte meg ezt a gyönyörű 
filmet, amelyen sok ezor ember mozog, 
hogy a lévai közönségnek példával igazolja, 
hogy kis városban is lehet a mozi műsorát 
előkelő nivón tartani. Hisszük, hogy a lévai 
közönségnek az a része is gyönyörködni fog 
Monna Vannában, amely eddig nem igen 
kedvelte a vidéki mozikat, mert Monna 
Vanna filmben megtestesítve látja a mozi 
legnagyobb Ígéreteit._______________________

Sörkertet nyit a Központi Szálloda 
melynek felhívását lapunk hirdetési rovatában 
közöljük

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jó barátoknak és ismerősök­

nek, kik boldogult fivérünk illetve sógorunk 
temetésén megjelentek és fájdalmunkat ezzel 
is enyhiteni iparkodtak, fogadják őszinte 
köszönetünket.

Weisz család.

3664 —1923. szám.

Köszönet nyilvánítás.
Néhai Weisz Benő ur elhalálozása alkal­

mából hozzátartozóitól 1000 korona érkezett 
be címemre a város szegényei részére, mely 
adományért ez utón fejezem ki hálás köszö- 
netemet az adományban részesült szegények 
nevében.

Levice, 1923. május hó 9.
Bráuer s. k. 

városbiró.

Köszönet nyilvánítás.
Fried Gyuláné úrnő oly szives volt egy 

családi öröm alkalmából gyűjtött 62 K-t 
(hatvankettő koronát) az Erzsébet Fillér­
egyletnek adományozni; fogadják úgy a 
nemesszivü gyűjtő, mint az adományozók 
hálás köszönetünket.

Llsbermann Jakabod 
egyleti elnöknú

Az anyakönyvi hivatal be|egyzése.
1923. május hó 6-tól — május hó 18-ig

Születés.
Bednárovics Mihály Klacsko Anna fiú Lázár. 

— Lülei János Matuska Rozália fiú János. — Koc- 
nár István Foltán Anastazia leány Mária. — Obert 
János Kaszás Mária leány Gizella. — Drobny Imre 
Mráz Éva fiú János. — Jakubycz Jakubíc Takács 
Eszter leány Ilona Julianna — Skorepa Jaroalav 
Jrhodo?á Hennin fiú Stanislav — Kazár János 
Vrtlik Róza leány Margit.

Házasság.
Némcsok István Tóth Julianna rk. ref 

Halálozás.
Weisz Benő 58 éves roszindulatu mirigy 

daganat.

A BARSMEQYEI NÉPBANK 
R. T. igazgatósága, felügyelő­
bizottsága és tisztikara mély 
fájdalommal jelenti, hogy érdem­
dús igazgatója

WEISZ BENŐ úr
f. hó 6.-án elhunyt.

Emlékét kegyelettel őrizzük 1
Léva, 1923. május 6.
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s APRÓ HIRDETÉSEK. ==
Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér czimszó 
valamint minden vastagabb bétából szedett szó 
nyolovan fillér. — A legkisebb hirdetés ára négy 
korona. Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget.

W—Tr bútorozott szoba magános urnák 
Jigjf külön bejárattal kiadó Cim e lap 
kiadóhivatalában.

A 1 1>a ] ■m 5 ? bérmálási ajándékok 
a legolcsóbb árban kap­

ható: HATSCHER KÁROLY órás és éksze­
résznél Levice, Kazinczy utcza 1. (POLLÁK 
üvegessel szemben). 431

Eladó gőzmalom ^2^ 
bérbe is kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 428

Hölgyek figyelmébe!
Fűzőket, halcsontnélküli haskötőket, 

melltartókat mérték szerint készítek a 
legújabb modellek szerint.

Saját készitményü melltartók és 
haskötők állandóan raktáron Egyben 
felhívom a b. hölgy közönség figyelmét 
legújabb fürdő fűzőimre.

I Szives párfogást kér

ADLER ARANKA, Deák-Ferenc u. 16. 
a____________ :______________ e

Úri ház
diszkerttel. Cim a kiadóban.

eladó : 5 holdas belterület, 
gyümölcsös-, konyha- és

külön e célra berendezett

446
r*  aXam amerikai gyártmány 30
ÜTamOIOH lemezzel eladó. Lévan,
Rákóczy-tér 10. sz házban. 462

Bérmálás es Pün 
vSaiX m kösdi ünnepeken.
Hegyaljai Ujbor 6 K-ért kapható. BARTOS 
vendéglős, Koháry utca 27. 452

gyönyörű háttérrel!!
Nagy felső és oldalvilágitású műtér 
memben pillanat felvételek készülnek 

Elmozdulás homályos kép kizárva I 
Gondosan kidolgozott művésii kivi­

T AAt/slAl^a fogadok növendék marhat 
Megvív DB 25 darabig. A ptíma legelő 
lapályos fennsík, kitűnő és bő ivó vízzel. 
Brsstonsky Alajos, Viuáre u p. Batovce. 440

TTaahaI*  minden mennyiségben kis-
V vSZuxx kacsákat. MÉSZÁROS
LAJOSNÉ Levice-Léva, Halastó. 432

telű, tartós képek — — — —

■fTlaüfer bela
fényképészeti műtermében készülnek

Posta ti. 1O. ""W®

í '
| Bérma ajándékok

nagy választékban, leg­
olcsóbban beszerezhetők

HATSCHER KÁROLY
Órás és ótBzerésznól

LÉVA. . ...^

Pollsk üvegessel szemben .

VT^TT1~ -i

< TKm~irrrrwrrrKrfc-v~ii'»'Wiarr r wrrr«-rr».w~j

| Olcsó ci# Bittk j
= SCHÁFFER SÁNDOR ■
j . __ clpöüuxvtllá.zá.'toa.. j

' Női fehér és színes
■ vászon cipők .... 25 Kc-től j 

Gyermek színes és
• fehér vászon cipők 8 Kc-től i

> Nagy választék elsőrendű 1 
; . ■---= szandálokban. == ■

“kmii ii -mr>rV i sinsniiuf.M441ME>

"Pl O A A HÁZ Rákóczi-utcza 13 az épület 
JjléLLLU au 2 szoba, konyha, két kamra, 
1 nagy istálló. Bővebbet: Mező utca 8. 441 

TPIbAA • Szódó községben 30 holdas 
JüllaCLQ ■ birtok, a község közepén egy 
holdas telken épült gazdasági házzal. Felvi 
lágositást ád: NAGY BÉLA Szódó vagy dr 
KMOSKÓ BÉLA ügyvéd Léva.

TTatias közepén egy HÁZ telekkel 
V wlw5 eladó. Cim a kiadóban. 427

©
(rí

T ■■ * eladó talpon. Bővebbet :
mUCZSTIISí özv. DEMETERNÉNÉL,

M aj óraija utcza 1.__________ 454

Mozgószinháznak é™étfliádó 
Városi Vigadóval szemben Bővebbet: Mar- 
toníi utca 1. szám alatt M0RDÉNY1 IMRE, 
Levice. ___________ _______ 455

Kálnai-utca BENKOWCS-féle ház 
sürgősen jutányos feltételek mellett eladó. 
Érdeklődni lehet Dr. Kaizer Lajos ügyvédnél 
Léván___________________ ______ ________ 460

Jó beszédű urak egy minden 
házban szükséges cikk eladásával naponta 
100.— koronát kereshetnek. Ajánlatok : 
,Svádia“ jelige alatt cimzendök M. WEISS, 
Bratislava, Halászkapu utca 3. nak. 467 

Orkán-hegyen L'XITó6 
Bővebbet: Deák Ferenc utca 17. 458

ZDiis választékban k:aphatók r
Szioes és fekete férfi szövetek; posztó, zeig és 
bélés árúk; szövet maradékok állandóan raktáron.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Tavaszi vásár!
KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében

Alapittatott 1881. LEVICE - LÉVA. Telefon arám 14.

Egy kísérlet meggyőzi
„Erzsébet Liliom tej órám' 
minden arcot széppé teszi 

Minden arctisztátlanságot megszüntet.
1 tégely ára K 8.— 

Hozzávaló Liliom tej szappan K 5.—
Eg-yedÁJLl lca.p2xa,tó :

K.JXTÜA.T’J? IGNÁCZ
Fehér Kereszt Drogériáiéban LEVICE-LÉVA.

Ugyanitt fehér Llllomvirág minden 
mennyiségben megvétetlk.

Dr. SPITZER arckenőcs és szappan 
valódi minőségben állandóan raktáron.

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK I
Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs, 
citronád, dessert cukorkák — Konzervek, mustár, kaviár és egyéb 
csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. — 
,Glória“ pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak 1 *̂M
Pázsitfümag, raffiaháncs, rézgálic, szénkéneg.

VASÁRUK- és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEK!
i Konyhaedények, modern háztartási cikkek. . ----- ■==

Gazdasági kellékek: Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, 
fűrész, ojtókés, ojtógummi, metszöolló, ágfürész, tömlő, szivattyú, 

ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.
Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- es tejgazdasági szerszámok. 
Építési anyagok : Cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg. 
sodronyfonat, tüskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány, karbolineum 
nagy raktára. — Fényképészeti cikkek I Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok : Dinamit, gyujtózsinór és gyutacs.
Motorbenzin, gfépolaj, gépzsir.
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1923 májúi IS.

ALAPITTATOTT 1901.

Tisztaság, tisztesség!
Tisztelettel értesítem megbízói­
mat, hogy május hótól Kezdve 

tisztítási áraimat 
mélyen leszállítottam.

Kegyes pártfogásukat kérve 
tisztelettel 

BELLA ANTAL 
vegytisztító 

TJ 6 v án, K alvin-tér.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a 

—— ■ „K özponti szállód a“ ■■ 

SÖRKERTJÉT 
f. hó 12-én (szombat) este 6 órakor megnyitottam.

Számos látogatásért esedezik

STRÁNSZKY B. tulajdonos.

Egész napon át frissen csapolt 
Morávia sör 12 °|0 és 16 ü|0.

Elsőrendű fajborok. — Kitűnő hűsítő italok. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Este 11 óráig rendes vendéglői arak!
Minden este és minden vasár- é8 ünnip- 
napon délután is közkedvelt ifj. LAKATOS 
LÁSZLÓ prímás, zenekarával hangversenyez.

*
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I 
I

Leányok és fiuk részére, 
mindennemű ékszerek és órák, aranyban, 
ezüstben és duóiéban legizlésesebb és leg­
szolidabb kivitelben, dús raktára csökkentése 
végett mélyen leszállított árak mellett kapható.

_ /) » D i

Nyitruí Tárni könyvnyomdája Livid—Láv*.


